

# હા... સાહેબ !

“અરે પાછું મરાઠાવાડમાં આંદોલન હિંસક બન્યું. બહુ ખોટું થાય છે.”

“હા... હા... હિંસા ના થવી જોઈએ. આંદોલન ભલે થાય.”

“હા... હું એ જ કહું છું, આંદોલન લોકશાહીનો એક ભાગ છે. રજૂઆતની એક પ્રક્રિયા છે, પરંતુ હિંસા સામાજિક જીવનને અસ્તવ્યસ્ત કરી નાંખે છે. એટલે રોકવી જ જોઈએ, કોઈ પણ ભોગે, કોઈ પણ સંજોગોમાં...”

“ખૂબ સાચી વાત છે, મારે તો ઉમેરવું છે કે આ મોબ લીન્ચીંગના ટ્રેન્ડને ભારે ચિંતા ઉભી કરી છે. ૬૮-૬૮ માણસોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આ કેમ ચાલે...?”

“ના જ ચાલે અને ના જ ચાલવું જોઈએ. સરકારે કડક હાથે દાબી દેવું જોઈએ. કોઈપણ મુદ્દા હોય પણ કોઈનો જીવ લેવાનો કોઈને અધિકાર નથી.”

“હું એ જ કહું છું, ક્યાં ગયા માનવ અધિકારની વાતો કરવાવાળા...? ક્યાં ગયા શાંતિના ચાલકો...? અને ક્યાં છે પેલા કોમી એમલાસની ચર્ચાઓ અને ચિંતનો કરનારા...?”

“હં...હં... મુલ્લા પાડવા જોઈએ. સરકારો એકબીજા પર જવાબદારી ઢોળે છે. કોર્ટ લાલ આંખ કરે છે. સમાજ ચિંતા કરે છે, પણ માણસ રહેસાય છે. ક્યાં સુધી આમ ચાલશે અને કેટલી હદ સુધી આ વકરવા દેવું છે...?”

“સરકારે જ પહેલ કરવી જોઈએ ને... રાજકારણથી પર જઈને પ્રજા રક્ષણની જવાબદારી નિષ્ઠાપૂર્વક અદા કરવા પોલીસતંત્ર અને જરૂર પડે તો સુરક્ષાદળોને કડક સૂચના આપવી જોઈએ.”

“... પણ ઈચ્છા શક્તિ જોઈએ ને...?”

“જો ભાઈ આ મુદ્દો ગંભીર અને સામાજિક છે. માનવતાનો છે એટલે આમાં આપણે રાજકારણ ન લાવીએ, ચર્ચામાં પણ નહીં.”

“ઓ... હો... ખૂબ ગંભીર થઈ ગયા સાહેબ...”

“અરે ભાઈ ગંભીર થવું જ પડે ને. જુઓ તો ખરા રોજ સવારે ઘરને આંગણે આવતા અખબારો લોહીથી લથથ હોય છે. અહીં હિંસા થઈ, ત્યાં હિંસા થઈ, અહીં કોઈ મોતને ભેટ્યું... ત્યાં કોઈ મોતને ભેટ્યું...! ક્યાંક હત્યા, તો ક્યાંક આત્મહત્યા, ક્યાંક રમખાણ તો ક્યાંક મોબ લીન્ચીંગ...!”

“સાવ સાચી વાત કરો છો હો. રોજ નકારાત્મક સમાચારોથી છલકતા માધ્યમોથી આરંભાતો દિવસ આખો વ્યથિત પસાર થાય છે. કંઈક ઉપાય કરવો પડશે.”

“શુ તમે ઉપાય ઉપાય કરો છો. દુનિયા સુધારવાની વાત રહેવા દો. આપણે આપણી દૈનિક બદલીશું તો આપોઆપ બધું જ બદલાવું જશે.”

“કંઈક તો કરવું જ પડશે ને અને કોઈક તો કરવું જ પડશે ને...?”

“સાચી વાત છે. સમસ્યા ગહેરી છે, સાધનો ટાંચા છે પણ કશુંક કરવું જોઈએ એ વાત સાથે સંમત...”

“વાહ... આ હકારાત્મકતાનો પ્રભાવ પ્રત્યક્ષ અનુભવાયો.”

“ચાલો, કાલે ગુરૂ પૂજામાં છે. ગુરૂજીના આશિર્વાદ લઈ નવું કંઈક વિચારીએ એમ જ ને...!”

“હા, ગુરૂ ગોવિંદ દોનો ખડે, કીસકો લાગુ પાયા...બલિહારી ગુરૂદેવકી...”

“અરે વાહ..., શુભધ્ય શીઘ્રમ..., હું પણ મારી દૈનિક બદલીશ, તમે પણ બદલજો, આપણે સૌ બદલીશું... તો સમાજ બદલાશે...”

“હા... સાહેબ... હા...!”



ગૌરીવ્રત પૂજન - શહેરમાં ડુંવારીકાઓ ભાવપૂર્વક ગૌરીવ્રતના પૂજન-અર્ચન કરે છે... ઉત્સાહપૂર્વક ઉજવાતા ગૌરીવ્રતમાં બાલિકાઓ વહેલી સવારે પૂજન-અર્ચન કરે અને સાંજે બાગ-બગીચામાં હરવા-ફરવા જાય... આ પરંપરાગત પવની ઉજવણી શહેરીકરણના આક્રમક છતાં પણ જળવાઈ રહી છે એ ભારતીય સંસ્કૃતિની તાકાત છે...

# ન્યુ ગાંધીનગર પંથકમાં ડેન્ડ્યુના કેસો દેખાયા

તંત્ર હરકતમાં આવ્યું : આ પંથકની સોસાયટીઓના પ્રમુખ-મંત્રીઓ સાથે ૩૦મીએ રાત્રિ સભા યોજાશે : બે સાર્ટદ સંચાલકોને આખરી નોટીસ અપાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ન્યુ ગાંધીનગર વિસ્તારમાં ડેન્ડ્યુના કેસોએ દેખા દેતાં જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર હરકતમાં આવ્યું છે અને આ વિસ્તારની તમામ સોસાયટીના પ્રમુખ-મંત્રીઓની આગામી ૩૦મીએ એક મહત્વની રાત્રિ સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ન્યુ ગાંધીનગર વિસ્તાર વિકાસમંડળ અને જિલ્લા મેલેરિયા તંત્રના સંયુક્ત ઉપક્રમે ૩૦મીએ આ બેઠક બોલાવવામાં આવી છે. આ વિસ્તારમાં ૧૦૦થી વધુ કન્સ્ટ્રક્શન સાર્ટદો આવેલી છે તેમજ ૮૯ જેટલી સોસાયટીઓમાં હાલ રહીશો દ્વારા વસવાટ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

કુડાસણની કાનમ રેસિડેન્સીમાંથી ૪ કેસ ડેન્ડ્યુના મળી આવ્યા બાદ આ વિસ્તારમાં સર્વેક્ષણ દરમ્યાન મચ્છરોના ક્ષિત્રિંગ મળી આવ્યા હતા. આ પછી હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેલન્સ દરમ્યાન પણ પુનઃ ક્ષિત્રિંગ મળતાં તંત્ર ચોકી ઉઠ્યું હતું.

તાજેતરમાં હાથ ધરાયેલ સર્વેક્ષણમાં ક્ષિત્રિંગ મળતાં એકથી બે સાર્ટદના સંચાલકોને આખરી નોટીસ ફટકારવામાં આવી હોવાનું પણ તંત્રના સૂત્રોએ સ્વીકાર્યું છે.

આ પછી તંત્રએ હવે આ

# જિલ્લો દુષ્કાળના ભય તળે દિવસો પસાર કરી રહ્યો છે : ખેડૂતો-તંત્ર ચિંતાતુર

૨૦૧૨-૧૩માં આવી સ્થિતિ હતી : વરસાદની હવે શક્યતાઓ નહિવત્ હોવાનું માનતા ખેડૂતો

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ચોમાસાનું આગમન લંબાઈ જતાં દુષ્કાળગ્રસ્ત વિસ્તાર જેવી સ્થિતિ તરફ જિલ્લો ઢસડાઈ રહ્યો છે. ૨૦૧૨-૧૩માં પણ આવી જ સ્થિતિ હતી અને ત્યારે જિલ્લાનો સમાવેશ અસરગ્રસ્ત વિસ્તાર તરીકે જાહેર કરાયો હતો. જોકે પાછળતરે વરસાદ સારો થતાં પાછળથી આ જાહેરાત સરકારે પરત ખેંચી હતી. જિલ્લામાં ચોમાસાના આગમનમાં થયેલા વિલંબને કારણે હવે ખેડૂતોએ પણ ખેતરો કોરા રાખવા માટે એક તરફ મન બનાવ્યું છે. તો બીજી તરફ જિલ્લામાં દુષ્કાળના ડાકલા વાગી રહ્યા હોવાથી તંત્રની ચિંતામાં વધારો થવા પામ્યો છે.

જિલ્લાના ત્રણ તાલુકામાં પણ છુટોછવાયો પાંચ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે પણ તે ખેતી માટે પુરતો નથી તો માણસ તાલુકામાં તો હજુ પાંચ ઈંચ વરસાદ પણ નોંધાયો નથી. મળતી વિગતો પ્રમાણે જે બંગાળના ઉપસાગરમાંથી આવેલી સિસ્ટમ મધ્યપ્રદેશ તરફ ફટાઈ

# સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણ-૨૦૧૮ પૂર્વે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં સ્વચ્છતા અભિયાન જરૂરી

અસરકારક મોનીટરીંગના અભાવ અને આરોગ્ય-શૈક્ષણિક સંકુલોની આસપાસની ગંદકી સામે ડીડીઓએ નારાજગી વ્યક્ત કરી

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ૩૧મી જુલાઈ પહેલાં જિલ્લાના તમામ ગામોમાં સ્વચ્છતા અભિયાનનો પ્રથમ તબક્કો પૂર્ણ કરવા માટે આજે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી હિતેશ કોયાએ કડક સૂચનાઓ આપી છે. આગામી ૧લી ઓગષ્ટથી જિલ્લામાં ૩૧મી જુલાઈ સુધી સર્વેક્ષણ-૨૦૧૮ શરૂ થઈ રહ્યું છે ત્યારે જિલ્લા સ્વચ્છતા અભિયાનમાં અવલંબને આવે તે માટે આજે કડક તાકીદે અધિકારીઓની બેઠકમાં કરવામાં આવી હતી.

જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નેજા હેઠળ બોલાવાયેલ આ બેઠકમાં બોલતાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં હજુ પણ સ્વચ્છતા અંગે સંતોષકારક કામગીરી થતી નથી તે દુઃખદ બાબત છે.

# મેયર-સીટી ઈજનેર લખનૌમાં સ્માર્ટસીટી અંગે સેમિનારમાં ભાગ લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ સ્માર્ટસીટી પ્રોજેક્ટનું ત્રીજું વર્ષ સંપન્ન થતાં લખનૌ ખાતે યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય સમીટીમાં ભાગ લેવા ગાંધીનગર મનપાના પ્રતિનિધિઓ જશે.

૨૭ થી ૨૮ જુલાઈ દરમ્યાન લખનૌ ખાતે યોજનાર આ રાષ્ટ્રીય સમીટીમાં ગાંધીનગર મનપાના મેયર પ્રવિણભાઈ પટેલ તથા સીટી ઈજનેર ભરતભાઈ પંડ્યા આજ રવાના થશે.

૨૬મીએ આ સમીટી માટે પહોંચવું જરૂરી હોવાથી આ બંને પ્રતિનિધિઓ હવાઈમાર્ગે લખનૌ પહોંચશે. ૨૭મીએ સવારે આ સમીટીનો પ્રારંભ થશે અને સમાપન સમારોહમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિશેષ ઉપસ્થિત રહેનાર છે.

આ રાષ્ટ્રીય સેમિનારમાં સ્માર્ટ સીટી પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત વિવિધ ગુપ્તોમાં વિવિધ પ્રોજેક્ટો પર મંથન કરવામાં આવનાર છે. રાજ્યના ૮ શહેરો આ પ્રોજેક્ટ માટે પસંદગી પામેલા છે જે નોંધનીય છે. ગાંધીનગર શહેરમાં સ્માર્ટસીટી પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ગ્રાન્ટનો પ્રથમ હમો મળી ચુક્યો છે જે ઉલ્લેખનીય છે.

આ પ્રોજેક્ટમાં સ્માર્ટસીટી, અમૃતમ યોજના સહિતના પાસાંઓ પર વિચાર વિમર્શ થનાર છે.

**નેસલું**

મારા ધર્મ પત્ની રશ્મીન મથુરભાઈ પટેલ તા. ૨૪/૦૭/૨૦૧૮ને મંગાવારના રોજ દેવલોક પામ્યા છે. સદ્ગતિનું નેસલું તા. ૨૬/૦૭/૨૦૧૮ને ગુરુવારના રોજ નીચેના સ્થાને અને સમયે રાખેલ છે.

**દેવલાડા** અમદાવાદ, મું. દેવલાડા, તા.માણસ, સમય : સવારે ૮.૩૦ થી ૧૧.૩૦ કલાકે ગાંધીનગર સિમિયાન મંદિર ઠીલ, સેક્ટર-૨૨, સમય : સવારે ૧૦ થી ૬-૦૦ કલાકે

**વિ. મથુરભાઈ ગણેશદાસ પટેલ (માણસ સરખંડ-દેવલાડા)**

સ્વ. પટેલ સુનીલકાંત ગણેશદાસ (મૃ. ૦૭/૦૭/૨૦૧૮) પટેલ મણીભાઈ ગણેશદાસ પટેલ વાસુદેવ મથુરભાઈ (લાલભાઈ દાદો) પટેલ લલિતભાઈ સુનીલાલ

ક્રમ : શક્તિ દેવસ, સે-૨૧, ગાંધીનગર મો. ૯૭૩૧૯૬૭૩૯, મો. ૯૮૨૫૩૭૦૦૬૩

# જિલ્લા વન મહોત્સવ અંતર્ગત ૨૨ લાખથી વધુ રોપાઓનું વાવેતર કરાશે

ગાંધીનગર તા. ૨૫ વન વિભાગ દ્વારા નગરને હરિયાળુ બનાવવા માટે ચોમાસા દરમિયાન નવા રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવે છે. જ્યારે વન મહોત્સવની ઉજવણી દરમિયાન રોપાઓની વાવણી કરી શીન સીટીના કન્સેપ્ટને વધુ મજબૂત બનાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવે છે. શહેર ઉપરાંત જિલ્લામાં પણ નવા રોપાઓનું વાવેતર કરવામાં આવે છે. જ્યારે જિલ્લામાં પ્રતિવર્ષ વન

**આગામી ૨૯ જુલાઈના રોજ ચંદ્રાલા ખાતે જિલ્લા કક્ષાના વન મહોત્સવની ઉજવણી કરાશે : જિલ્લાની ૧૫ જેટલી નર્સરીઓ દ્વારા નીલગીરી, અરકુસો, લીમડો, ભાંગાળી ભાવળ, સાગ તેમજ અન્ય ફળાઈ ફુલછોડ સહીતના લાખો રોપાઓનું વિતરણ કરાશે**

પણ જિલ્લામાં લાખો રોપાઓનું વાવેતર કરવામાં આવે છે. આગામી તા. ૨૯ જુલાઈના રોજ ચંદ્રાલા ખાતે સ્થિત સી કે પટેલ વિદ્યાલય ખાતે સવારે ૮ : ૩૦ કલાકે જિલ્લા કક્ષાના વન મહોત્સવની ઉજવણી કરાશે. આ વન મહોત્સવ દરમિયાન જિલ્લામાં ૨૨ લાખ થી વધુ જાતના રોપાઓની વાવણી કરવાનો લક્ષ્યાંક સિધ્ધ કરાશે તેમ પણ નાયબ વન સંરક્ષક અતુલ અમીને જણાવ્યું છે.

વરસાદી દિવસોમાં વનતંત્ર દ્વારા હરિયાળા ગાંધીનગરમાં નવા મહોત્સવની ઉજવણી અંતર્ગત પણ લાખો રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ આગામી તા. ૨૯ જુલાઈના રોજ ચંદ્રાલા ખાતે જિલ્લા કક્ષાના વન મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવશે. વનવિભાગ દ્વારા જિલ્લા કક્ષાના વન મહોત્સવની ઉજવણી આગામી તા. ૨૯ જુલાઈ ના રોજ સવારે ૮ : ૩૦ કલાકે ચંદ્રાલા સી કે પટેલ વિદ્યા સંકુલ ખાતે યોજવામાં આવશે. આ તબક્કે જિલ્લા પ્રભારી ભરત પટેલ ઉપસ્થિત રહેશે. આ અંગે નાયબ વનસંરક્ષક

**હાર્દિક અભિનંદન**

“ કમાન્ડર ઓફ ઈન્સ્યુરન્સ ” સરગાસણ શાખા સમગ્ર ભારતમાં ૮ માં નંબરે...

બેંક ઓફ બરોડા સરગાસણ શાખા મેનેજર શ્રી યશોષ યેષ્ઠવ, ગોરબ દાસગુપ્તા અને સુ. શ્રી યેદેહી યેષ્ઠવને કોચી મુકામે તારીખ ૨૭/૭/૨૦૧૮ થી ૨૯/૭/૨૦૧૮ દરમ્યાન ટાટા એ. આઈ. જી. ઈન્સ્યુરન્સ અને બેંક ઓફ બરોડાના સંયુક્ત ઉપક્રમે યોજાનારા એવોર્ડ સમારંભ માટે પસંદગી પામવા બદલ હાર્દિક શુભેચ્છા...

ધવલ શાહ મયુર વસાવડા મહેન્દ્રસિંહ ઝાલા નિખિલ ભટ્ટ

**કેપિટલ ઓફસેટ**

AN ISO 9001:2008 Certified Company

મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ

રજિ. ઓફિસ : પ્લોટ નં. એલ-૮૦૧/૧, ૨, જી. આઈ. ડી. સી. એનજીનીયરીંગ એસ્ટેટ, સેક્ટર-૨૮, ગાંધીનગર. ફોન : ૦૭૯-૨૩૨૧૧૪૫૬, ૨૩૨૧૧૪૮૯ મો. : ૯૬૩૮૧૮૩૮૩, ૯૮૨૫૦ ૩૮૩૭૮, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૮, E-mail : capitaloffsetgujarat@gmail.com

ઓફિસ : ૬૦૩ - ૬૦૪, ૬૬૦ માળ, હવેલી આર્કેડ કોમ્પ્લેક્સ, હોટલ હવેલીની પાસે, રાધે સ્પીટની ઉપર, સેક્ટર-૧૧, ગાંધીનગર ફોન : ૦૭૯-૨૩૨ ૪૩૬૨૩, મો ૯૬૩૮૧ ૮૩૮૩૮, ૯૯૨૫૨ ૩૫૪૫૬

બ્રોશર, લીફ્લેટ, મેગેજીન, પ્રતિકા, સોવિનિયર, વાર્ષિક અહેવાલ, ન્યુમ લેટર તથા દરેક પ્રકારનું મલ્ટીકલર ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ તથા ગ્રાફિક્સ ડિઝાઈનીંગ

**ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ...**

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (૨૫) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૨૩૭૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-૨ સર્કલ પાસે, ઘર-૨૦૬, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૬૬ સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૭૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગેપાર્થ (ગુન્ટાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલ્ટેડ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ